



田卿/赵芸蕾(右)在颁奖仪式上

现代快报

B4 东方之子

2012年8月5日 星期日

责任编辑:孙璐  
美编:江佳镁  
组版:徐杨

## ■羽毛球消极比赛 后续报道

**李永波:**

我们就受点委屈吧  
处罚已经很过分了

北京时间3日深夜，在林丹顺利晋级奥运会羽毛球男单决赛后，李永波谈及了女双刚刚遭受处罚一事。“这次处罚太过分了，受点委屈就受点委屈吧，有些事我都没法说。如果我是世界羽联主席，我绝对不会这么做，我一定会保护好自己的组织。”不过，他同时透露说，中国队不会申诉。“申诉？我们就受点委屈吧，处罚已经很过分了！真是不想再谈这件事。”

近日来，关于于洋/王晓理因消极比赛而被取消奥运会比赛资格一事，各方讨论非常激烈。有人认为，体育精神不容玷污，消极比赛就是对不起观众。也有人认为，赛制本身就存在很大的漏洞，世界羽联和国际奥委会必须为此承担责任。这一背景下，于洋/王晓理的行为也被很多人所理解。还有一种声音是，队员本人不可能做出这样的决定，责怪她们毫无道理。对于种种指责，李永波表示：“这次奥运会，有些媒体太不健康，对中国羽毛球各种的妒忌，羡慕嫉妒恨吧。但我们的羽毛球统治地位一点没有动摇。”  
特约记者 范宏基

# 女双，还是咱的

消极比赛风波后，中国女羽还是拿下这枚金牌  
赵芸蕾一举夺得奥运羽球女双、混双冠军

在国际羽联的重磅罚单让女双头号种子于洋/王晓理“非典型死亡”后，赵芸蕾/田卿顶住压力，捍卫了中国羽毛球女双的荣誉。北京时间昨晚，中国选手赵芸蕾/田卿击败日本组合藤井瑞希/垣岩令佳，夺得伦敦奥运会羽毛球女双比赛金牌。此前，26岁的湖北姑娘赵芸蕾和男友张楠加冕了羽毛球混双冠军，这样一来，赵芸蕾创造了奥运会羽毛球历史上一人身兼两项比赛并双双夺冠的传奇。夺冠后，赵芸蕾难以抑制激动的情绪，在上万名观众面前流下幸福的泪水。

□现代快报记者 韩飞周游

## 赵芸蕾如释重负 “女双压力大，我害怕输掉比赛”

由于王仪涵与李雪芮的女单决赛争夺十分激烈，打满三局，这也导致原定于北京时间晚上10点45分开始的女双决赛推迟了近半个小时。女双比赛开始前，当赵芸蕾/田卿的名字被播报出来，欢呼和呐喊几乎要将场馆顶盖掀开，温布利体育馆几乎成了中国队的主场，放眼望去尽是五星红旗。

第一局比赛，赵芸蕾/田卿就以21:10轻松获胜，中国组合夺金

在望。随着比赛的进行，记者身边的一位日本同行也渐渐失去了信心，甚至用手支撑着脑袋打起了瞌睡，他偶尔被欢呼声惊醒，然后抬头看看比分牌，又郁闷地合上眼睛。直到第二局最后双方连续打平比分，处于胶着状态时，日本记者和球迷才开始兴奋起来。然而，中国姑娘并没有给对手逆转的机会，以25:23拿下第二局，以2:0赢得比赛。

赛后，田卿和赵芸蕾接受了记者的采访，面对采访田卿坦言，她们在比赛中必胜的决心。“我们坚信我们可以拿下比赛，在关键时刻我们更有信心，以前赢日本队也是在关键分上，没什么问题。”相比搭档田卿，赵芸蕾就显得有些激动，接受采访时，赵芸蕾还在不停地擦着眼泪，“昨天比较开心，但女双压力大，我也害怕输掉比赛，现在感觉如释重负。”

## 王晓理很兴奋 “恭喜女双！把冠军留在中国！”

在羽毛球比赛看台上，记者看到了一个熟悉的身影——刚刚与赵芸蕾搭档获得混双金牌的张楠，他也是赵芸蕾的男朋友。女友参加如此重量级的决赛，张楠自然要到现场加油助威。其实，赵芸蕾和张楠的恋情早在2010年就曾传出，当年在日本超级赛混双决赛中，张楠/赵芸蕾2:0战胜陶嘉明/田卿，夺冠后的北京男孩张楠

抱住赵芸蕾吻了一下。只不过当时的赵芸蕾和张楠一直不愿意将恋情公开。现在夺得奥运会金牌，他们也不再回避这个话题。

“我希望用成绩来证明其实恋情可能对打球或者是生活都有帮助的。”赵芸蕾说。倒是年纪更小的张楠一如既往地低调：“其实我不太想说这些事情的，因为不想让自己的生活受到太多的关注。”

注，只想做个平常人，平平淡淡地生活。之前林丹和谢杏芳大家就一直在议论，我不想也成为那种焦点，想有属于自己的生活。”

此前于洋/王晓理因为消极比赛被取消参赛资格。赵芸蕾和田卿力挫日本组合摘下了这一枚最需要摘下的金牌。赛后，王晓理也兴奋地表示：“恭喜女双！祝贺我的队友们！把冠军留在中国！”

## 李永波激动捶张楠 “你和赵芸蕾两口子真争气……”

“奥运会前制定的任务中，就是一定要拿这块女双金牌，她们顶着压力出战夺冠，我为她们感到骄傲。”赛后，李永波第一时间接受了记者的采访：“奥运会前就制定好要拿这块女双金牌。在一对选手被取消资格后，田卿和赵芸蕾是顶着压力出战，要知道她

们小组赛还曾输给过丹麦选手，这块金牌相当不容易。今天的比赛，第一局胜在了技战术；第二局胜在了意志品质，特别是赵芸蕾既打混双又打女双，体能消耗很大，但她们都顶住了，我为她们骄傲。”

在田卿和赵芸蕾夺冠后，李

永波也显得非常狂放，站起来向场上的田卿和赵芸蕾挥舞着双拳，一边大声呼唤他们的名字，队员也挥舞着双拳向他回应。在接受完记者采访后，李永波特地把赵芸蕾的男友张楠叫了过来，狠狠给了他肩膀一拳，“你们两口子真争气……”

## ■战报

### 一黑到底

李雪芮击败王仪涵  
夺羽毛球女单冠军

北京时间昨晚，伦敦奥运会上演羽毛球女单决赛的争夺，在最后一刻才搭上奥运末班车的小将李雪芮2:1力克世界排名第一的王仪涵，为中国代表团摘得本届奥运会的第21金。赛后，年仅21岁的李雪芮直呼夺冠就像做梦一样。

昨晚的决赛，李雪芮先声夺人，很快便以21:15拿下首局。次局再战，李雪芮遭到顽强抵抗，以21:23惜败。决胜局较量，王仪涵的体力占优，但李雪芮多拍回合中始终占上风，终于以21:17赢得胜利。随着拿下最后一分，李雪芮终于释放出了激情。她将球拍扔在地上，高举双手庆祝夺得女单冠军。随后，李雪芮走到场地中央，向全场观众行了一个庄严的军礼！央视解说嘉宾、羽毛球世界冠军赵婷婷激动地说：“恭喜来自南京军区羽毛球队的李雪芮，她结束时尚向看台上敬了一个军礼。”

赛后，中国羽毛球队总教练李永波做了现场点评。李永波说：“今天王仪涵打得还是着急了，主动失误多了一点，而李雪芮则打得从容淡定。我为李雪芮的夺冠感到高兴，说明我们奥运会前的分析和选择是正确的，但是在心理素质、个人能力和外战成绩来看，李雪芮都是比较占优。”对于国羽女单的未来，李永波称：“李王年龄差不多，今后二人都将成为中国女队的中坚力量。”

现代快报记者 韩飞周游



李雪芮